

Αρ. Φακ.: Α.Δ. 12.7.01.1
Αρ. Τηλ.: 22865677, 22865778, 22865667
Αρ. Φαξ: 22304500
Ηλ. Διεύθυνση: chief.reg@sc.judicial.gov.cy

28 Αυγούστου, 2023

Πρόεδρο Δικηγορικού Συλλόγου Πάφου

Θέμα: Αίτημα για αναβολή εφαρμογής των Περί Πολιτικής Δικονομίας Διαδικαστικών Κανονισμών του 2023 μέχρι και τις 31-12-2023

Έχω οδηγίες να σας ενημερώσω ότι το Ανώτατο Δικαστήριο εξέτασε το περιεχόμενο της επιστολής σας ημερομηνίας 1ης Αυγούστου, 2023, για αναβολή της εφαρμογής των νέων Κανονισμών Πολιτικής Δικονομίας και αποφάσισε ότι το αίτημά σας δεν μπορεί να γίνει αποδεκτό, σημειώνοντας συγχρόνως το γεγονός, ότι αυτό δεν προέρχεται από τον Παγκύπριο Δικηγορικό Σύλλογο.

Οι νέοι Κανονισμοί θα τεθούν σε ισχύ και θα εφαρμόζονται σε όλα τα Επαρχιακά Δικαστήρια που λειτουργούν στην επικράτεια της ελεύθερης Κύπρου από την 1.9.2023, ως η σχετική απόφαση του Ανωτάτου Δικαστηρίου, δημοσιευθείσα στην Επίσημη Εφημερίδα της Κυπριακής Δημοκρατίας στις 3.7.2023. Πρόκειται για υποχρέωση της Κυπριακής Δημοκρατίας και κατ' επέκταση, του Ανωτάτου Δικαστηρίου δυνάμει του Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας το οποίο, ακριβώς, θέτει την 1.9.2023 ως ορόσημο για την έναρξη της λειτουργίας των νέων Κανονισμών.¹ Η πιο πάνω υποχρέωση ήταν γνωστή από μακρόν χρόνου και τυχόν αναβολή, ενδέχεται να επηρεάσει, πέραν από τον τομέα της δικαιοσύνης, την εκταμίευση κονδυλίων σε άλλους τομείς.

Σημειώνεται συναφώς, ότι ο Παγκύπριος Δικηγορικός Σύλλογος από το Σεπτέμβριο του 2021 μέχρι και τον Ιούνιο του 2023, έλαβε σειρά ενεργειών και δράσεων για την εκπαίδευση των δικηγόρων στην εφαρμογή των Κανονισμών. Στο πλαίσιο τούτο, τέθηκε σε εφαρμογή, μέσω της Πλατφόρμας HELP του Συμβουλίου της Ευρώπης, το διαδικτυακό πρόγραμμα για τους νέους Κανονισμούς Πολιτικής Δικονομίας το οποίο περιλαμβάνει χρήσιμο υλικό και ανάλυση και έγινε σε συνεργασία με τον Παγκύπριο Δικηγορικό Σύλλογο και τη Σχολή Δικαστών. Ανάλογες ενέργειες έγιναν από τη Σχολή Δικαστών για την εκπαίδευση στην εφαρμογή των

¹ «Implementation of the new Rules of Civil Procedure for the new cases submitted to the court as from 1 September 2023. [...]»

Κανονισμών, των Δικαστών των Επαρχιακών Δικαστηρίων. Με δεδομένη την εκπαίδευση αυτή των τελευταίων, με την έγκριση του Ανωτάτου Δικαστηρίου, θα οριστούν στο κάθε Επαρχιακό Δικαστήριο συγκεκριμένοι Δικαστές οι οποίοι θα επιλαμβάνονται απαιτήσεων που θα καταχωριστούν από την 1.9.2023 και μετά.

Το Ανώτατο Δικαστήριο σημειώνει τις ανησυχίες σας και τους όποιους προβληματισμούς σας. Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι βαθύτερη γνώση των Κανονισμών από κάθε Λειτουργό της Δικαιοσύνης (Δικηγόρο ή Δικαστή), θα αποκτηθεί μέσα από σοβαρή και συστηματική μελέτη, ειδικά, συγκεκριμένης απαίτησης, αναλόγως των αναγκών του σταδίου στο οποίο αυτή θα βρίσκεται, σε κάθε δεδομένη στιγμή. Τούτος είναι και ο συνήθης τρόπος λειτουργίας των λειτουργών που δραστηριοποιούνται στον συγκεκριμένο τομέα.

Εν πάση περιπτώσει, το Ανώτατο Δικαστήριο είναι έτοιμο να εξετάσει οποιαδήποτε θέματα τού τεθούν σε σχέση με τη λειτουργία του διαδικαστικού πλαισίου που ορίζουν οι νέοι Κανονισμοί. Σημειώνεται δε, ότι ο Παγκύπριος Δικηγορικός Σύλλογος εκπροσωπείται επάξια από μέλη του στη Επιτροπή Κανονισμών Πολιτικής Δικονομίας, η οποία συστάθηκε και συνεχίζει τη λειτουργία της και μετά την κατίσχυση των νέων Κανονισμών προς το σκοπό διασφάλισης της ορθής λειτουργίας και εφαρμογής του εν λόγω πλαισίου.



(Ανδρέας Γ. Τσερκέζος)
για Αρχιπρωτοκολλητή

Κοιν.:

- Πρόεδρο Παγκύπριου Δικηγορικού Συλλόγου
- Προέδρους Δικηγορικών Συλλόγων
Λευκωσίας, Κερύνειας, Λεμεσού, Λάρνακας, Αμμοχώστου